

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

VIDA ESPAÑOLA

¡Que vengan los frailes!

Mientras aquí la zupia anticlerical tiene por progresivo el tópico de la fratería, y en tono de agresiva burla ofrece asilo a los Religiosos que salen de Méjico, y dice que España puede hacer un saldo de cogullas, en París—hemos escrito «Paris, la «ville lumiere» nada menos—publica la prensa el texto de la carta que han dirigido a la Cámara de los Diputados—«Chambre des Deputés»—catorce catedráticos de la Sorbona, diez y siete de la facultad de Medicina, Mr. Barthelemy, decano de la Facultad de Derecho, y otros profesores, hasta ochenta y nueve nada más.

Estos señores, cumbre de la intelectualidad francesa, que los anticlericales de por acá veneran, dicen a los políticos franceses «que habiendo podido apreciar como intelectuales, durante su viaje al extranjero—Europa central América española, América del Norte y Extremo Oriente—, los servicios que prestan en la difusión del idioma y de la influencia francesa las Congregaciones misioneras, creen un deber patriótico, sin distinción de ideas políticas; filosóficas ni religiosas, recomendar al Parlamento la aprobación de la ley en favor de las Ordenes misioneras, porque es de importancia capital que no desaparezcan ni se desautoricen».

De importancia capital para Francia, naturalmente, porque de desaparecer o desnaturalizarse las Congregaciones religiosas sufrirían en el mundo un rudo golpe la difusión del idioma francés y la influencia francesa. Esa influencia moral que Francia ejerce aún en la América española, cuyos literatos y pensadores, cuando piensan en el viaje a la vieja Europa—¿por qué no decirlo?—piensan en París.

Firmarán esa carta dirigida al Parlamento francés un millar o un millón de católicos franceses, y el documento carecería de importancia internacional. Pero firmado por el profesorado universitario que ha representado a Francia en todos los Congresos culturales celebrados en Europa y en América, que han ocupado la tribuna de los conferenciantes en los centros docentes de las naciones americanas, que han salido a dar misiones científicas para difundir la cultura del pueblo francés, el documento en cuestión es de trascendencia, porque revela dos cosas: el desden que el anticlericalismo cerril inspira a los intelectuales franceses, y el valor que para el espíritu llamo y para la mentalidad franceses tiene la labor que fuera de su patria realizan esos Religiosos, cuyos noviciados son viveros de afrancesamiento, por la noble exaltación del sentimiento patriótico.

Es proverbial el patriotismo francés. Es allí donde se hace imposible en un momento dado la unión sagrada; donde nace a su hora la alianza francesa; donde el fervor patriótico gana en cualquier momento todos los corazones, y donde el interés de Francia se antepone a todo y a todos. Y es allí donde, sólo por patriotismo, un estadista como Poincaré y un gobernante como Briand defienden, hasta hacer la cuestión de gobierno, la aprobación de una ley en favor de las Congregaciones religiosas misioneras, apoyados por los franceses que dirigen el pensamiento nacional.

Esto lo dice todo. Y los que de la

Francia anticlerical tomaron el anticlericalismo, pueden ir observando esa rectificación, que constituye un ejemplo y arroja tanta luz sobre aquella insensatez del anticlericalismo español que, combatiendo la influencia de los frailes españoles en nuestras colonias filipinas, las separaron de España, haciendo el juego de la francmasonería y procediendo estúpida y, lo que es peor, antipatrióticamente.

Bien es verdad que el españolismo ferviente que Filipinas profesa, renacido de aquellas cenizas, está alimentado y sostenido por los frailes que allí quedaron, y toma su fuego de la cultura española que irradia la Universidad de Santo Tomás.

Obra análoga realizan en la Guinea los Religiosos del Corazón de María, los hijos del venerable Padre Claret, cuya santa memoria injurien todavía los albaceas de la revolución española más majadera, destructora y funesta de los últimos tiempos, de la cual queda en la Historia el pigrajo de un régimen caído, sin ademán de defenderse de un puntapié despectivo.

Y esa labor españolista es la que han hecho para la difusión del idioma y de la influencia española en el mundo toda esa fratería que enseñó a rezar en castellano a todo un continente, al que ahora va de vez en cuando tal cual saltimbanqui de la política liberal, para hablar de su propia patria, no sin que a veces haya tenido alguno que callar por la virtud persuasiva de una oportuna bofetada.

La obra del anticlericalismo en orden a la patria ha sido siempre negativa. No supieron más que insultar y calumniar. Pero la verdad se impone siempre, y así es hoy la Francia laica, la que por medio de sus hombres de ciencia, los que en las cátedras moldean el pensamiento de la Francia futura en las actuales generaciones, la que pide a sus políticos que por la patria abran las fronteras a los Religiosos misioneros, adalides de la influencia francesa en el mundo.

Es curioso; en el dial de la puerta de los noviciados, esos frailes franceses, al cabo de los años, pueden poner el emblema nacional, el hez de los hiecos con el anagrama R. F. (República Francesa). Estarán protegidos por la ley. Y la ley les amparará por patriotismo, porque así lo aconseja el interés supremo de la República.

¡Que el anticlericalismo español aprenda ahí! ¡Que mire a Francial Claro que si es capaz de comprender, porque esto es lo dudoso...

MIRABAL

Con la cocina de GAS

se puede obtener instantáneamente un conocimiento cualquiera. Basta un segundo para que el fuego esté disponible, tanto de día como de noche.

La seguridad absoluta de poder producir una llama calorífica para calentar agua, tisanas, preparar manjares, etc. es de un valor incalculable, sobre todo, tratándose de preparar remedios urgentes para un enfermo.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid y Alcázar de San Juan, ha regresado a esta ciudad el ex-alcalde don Domingo Madrona.

—A Madrid y Ferrol el maquinista de la Armada don Juan Lorenzo Castro.

—A Madrid, al colegio de Esclavas del Sagrado Corazón, han marchado las encantadoras hijas de don Jorge Grey.



NOTAS VARIAS

En atento y expresivo E. L. M. nos comunica don Oscar Nevado de Bouza haber tomado posesión del cargo de Presidente del Ateneo de esta ciudad.

Le felicitamos por su elección y le deseamos muchos éxitos al frente de dicha sociedad y cuente desde luego con nuestra modesta cooperación, puesta siempre al servicio de la buena cultura.

—El domingo pasaron el día en ésta con sus primos los señores de Muñoz Delgado el comerciante de Murcia don José Gascón y su distinguida esposa doña Angeles Herrero.

—Queda excedente en ésta el teniente de Infantería, don Angel Soria Celayeta, que cesa de Comandante Militar del Castillo de Alcala.

—Se ha concedido placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Teniente Coronel de Infantería, don Salustiano Muñoz Delgado Garrido; y Cruz de la misma, el Comandante don José Hidalgo Ror.

—Ha sido designado para el cargo de jefe de la nueva Inspección Regional de Levante que ha creado el Banco Internacional de Industria y Comercio, el que hasta aquí ha sido Director de la sucursal de Cartagena don Rafael Sierra, el cual marchará seguidamente a posesionarse del cargo a Murcia donde tendrá su residencia.

El señor Sierra lamenta de veras que este ascenso en su carrera le ausente de esta ciudad donde ha vivido veintiséis años, donde ha formado su familia y donde deja muy gratos recuerdos y satisfacciones. Su marcha ha de ser muy sentida, pues con su acertada gestión al frente del Banco en esta plaza no sólo se ha rodeado de grandes prestigios sino que se ha granjeado la estimación de todos cuantos le trataron.

Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.



ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Soledad Carmona, esposa del Director de Sanidad Marítima don Alejandro Dominguez

—Se encuentra enferma la encantadora niña Paz Navia Ossorio y Aguirre.

—Se halla enfermo el precioso niño Pedro Soler Yollé.

CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilustrísimo señor

Don Carlos Gómez Rodríguez

Que falleció en Madrid el día 9 de Enero de 1925

Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

R. J. P.

La Hora Santa que se celebre el día 9 del mes actual de once a doce de su mañana en la Capilla de la Santísima Trinidad de Santa María de Gracia, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su esposa doña Ana Briones hermanaga don Leonardo, hermanos políticos don Emilio y doña Carolina Briones, doña Enriqueta Sasselly y don Antonio Espinosa; sobrinos y demás familia.

rogan a sus amistades asistan a dicho acto y le acompaen den a Dios en sus oraciones.

Cartagena, Enero de 1929.

Verlos firmados. Preiados tienen concedidas todas gracias en la forma acostumbrada.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

LETRAS DE LUTO

Anoche tuvo un triste desenlace la grave enfermedad que aquejaba al reputado hematólogo de esta ciudad y cristiano caballero don Vicente Torio sa Relg, cuya muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de general estimación en Cartagena. Descanse en paz.

Contaba 64 años de edad y desempeñaba el cargo de Vice Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.

El entierro verificado esta tarde a las cuatro y media ha sido una sentida manifestación de duelo, siendo el acompañamiento numeroso y distinguido.

A su viuda, hijos y demás familia enviamos nuestra más sentida condolencia por la pena que les aflige.

—Seguido de numeroso acompañamiento ha sido conducido esta tarde a la una al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Cipriano Fernández García que falleció en la noche de ayer a los 58 años de edad.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame y en particular a su hijo político nuestro estimado amigo don Domingo Lloris.

El "Emden" en Cartagena

Como dijimos ayer, mañana a las 10 de la noche y en el Teatro Principal el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ofrecerá a la tripulación del crucero alemán «Emden» un baile seguido de lunch, a cuyo acto quedan invitadas cuantas personas deseen asistir, sin más limitación que la de vestir traje de etiqueta.

Buques de guerra

Se dispone pase a segunda situación el contratorpedero «Bustamante».

—También se dispone pase a primera situación, el torpedero número 20.

—Pasa a tercera situación el torpedero número 21.

El «Méndez Núñez»

De no haber orden en contrario, el próximo lunes pasará desde la bahía al dique flotante de 7.500 toneladas de este Arsenal el crucero «Méndez Núñez» para atender a la limpieza de sus fondos.

Además por una comisión de Ingenieros de la S. C. de C. N. será reconocido dicho buque.

De efectuar reparaciones lo hará en este Arsenal cuando salga del dique.

BLANCO



Espectáculos

Nuestro periódico en esta ocasión de esp. c. titulos no algunas aprobadas al recomen. cación; sólo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Noticiero Fox y la película Paramount «el hombre a hombre» en 7 partes, por Georges Bernol. Mañana «Flor de A galias», por Tina Metter.